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Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ενιαίου Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού 
Προσωπικού (ΕΣΔΕΠ) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), σε 
συνέντευξη Τύπου, η οποία πραγματοποιήθηκε παράλληλα με τη Σύνοδο των Πρυτάνεων 
στη Χαλκιδική, εξέφρασαν σοβαρές ανησυχίες σχετικά με την κατάσταση των 
πανεπιστημιακών υποδομών, οι οποίες, όπως υποστηρίζουν, βρίσκονται σε κατάσταση 
φθοράς. Σύμφωνα με τον ΕΣΔΕΠ, ο τακτικός προϋπολογισμός του πανεπιστημίου έχει 
μειωθεί από 44 εκατομμύρια ευρώ σε 13 εκατομμύρια, ενώ το διδακτικό και ερευνητικό 
προσωπικό έχει περιοριστεί στα 2/3, από 2.300 μέλη σε 1.590. Παράλληλα, το διοικητικό 
προσωπικό έχει μειωθεί κατά 44%, από 1.200 εργαζόμενους σε 550, ενώ οι εργολαβίες 
απορροφούν ολοένα και μεγαλύτερο μέρος του ήδη περιορισμένου προϋπολογισμού.  

Ο αντιπρόεδρος του ΕΣΔΕΠ, αναφέρθηκε εκτενώς στα προβλήματα των υποδομών, 
κάνοντας λόγο για υπόγεια που πλημμυρίζουν συχνά, φθαρμένα κουφώματα, σοβαρές 
ζημιές σε σχολές λόγω καθιζήσεων, καθώς τα κτίρια είναι χτισμένα πάνω σε ρέματα. 
Επεσήμανε επίσης την έλλειψη αιθουσών, και ότι το 39% των κτιρίων, που καλύπτουν το 
50% της πανεπιστημιούπολης, έχει χαμηλή βαθμολογία στη σεισμική αξιολόγηση, ενώ δεν 
υπάρχουν σαφή σχέδια αντιμετώπισης σεισμών ή πυρκαγιών. Μέλος του ΕΣΔΕΠ, 
εξέφρασε επίσης προβληματισμούς για τις ενέργειες των αρμόδιων πανεπιστημιακών 
αρχών, σημειώνοντας ότι, παρά τις σοβαρές ελλείψεις στις υποδομές, χρηματοδοτείται η 
ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων, χωρίς να εξετάζεται η στατική τους επάρκεια. 
Επιπλέον, ανέφερε ότι υπάρχουν κτίρια χωρίς πολεοδομικές άδειες, γεγονός που εμποδίζει 
οποιαδήποτε παρέμβαση, όπως συμβαίνει με το γυμναστήριο της φοιτητικής λέσχης. 
Ακόμη, σημείωσε ότι το Κτήριο Διοίκησης βρίσκεται υπό έρευνα για την πυρασφάλεια από 
τον Ιανουάριο του 2023, ενώ πολλά κτίρια δεν διαθέτουν προσβάσεις για ΑμεΑ ή 
κατάλληλες τουαλέτες. Υπογράμμισε επίσης προβλήματα θέρμανσης και ψύξης σε πολλές 
αίθουσες, καθώς και το γεγονός ότι το νερό του πανεπιστημίου δεν είναι πόσιμο.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5308

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/5/2025



Όλα αυτά τα ζητήματα πρέπει να αντιμετωπιστούν άμεσα, ώστε να αποφευχθούν τραγικά 
περιστατικά. Τα μέλη του ΕΣΔΕΠ ζητούν αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης, ώστε να 
καλυφθούν οι πραγματικές ανάγκες του πανεπιστημίου και να γίνουν οι απαραίτητες 
επισκευές στις υποδομές όπως η άμεση αποκατάσταση όλων των δομικών ζημιών, 
προσεισμικός έλεγχος και αναβάθμιση των υποδομών για σπουδές, έρευνα και φοιτητική 
μέριμνα, με ασφαλείς, σύγχρονες και δωρεάν δημόσιες εγκαταστάσεις . 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η στρατηγική για την αύξηση της χρηματοδότησης των πανεπιστημίων, ώστε 
να καλυφθούν οι ανάγκες συντήρησης και ασφάλειας των κτιρίων; 

2. Υπάρχει σχέδιο για την ενίσχυση του διδακτικού και διοικητικού προσωπικού, δεδομένης 
της μείωσης των θέσεων εργασίας στο ΑΠΘ και πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την 
έλλειψη αιθουσών και τις ακατάλληλες συνθήκες διδασκαλίας; 

3. Έχουν πραγματοποιηθεί έλεγχοι στατικότητας στα κτίρια του ΑΠΘ και αν ναι, ποια είναι 
τα αποτελέσματα και ποια μέτρα προτείνονται για την ενίσχυση της ασφάλειας; 

4. Υπάρχει σχέδιο για την αντισεισμική θωράκιση των πανεπιστημιακών κτιρίων, δεδομένου 
ότι το 39% αυτών έχει χαμηλή βαθμολογία στη σεισμική αξιολόγηση και ταυτόχρονα 
υπάρχει σχέδιο για τη βελτίωση της προσβασιμότητας των κτιρίων για ΑμεΑ; 

5. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να επιλυθεί το ζήτημα των κτιρίων που δεν διαθέτουν 
πολεοδομικές άδειες και να γίνουν οι απαραίτητες παρεμβάσεις; 

6. Υπάρχει συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση για τη συντήρηση των 
πανεπιστημιακών κτιρίων;  

7. Πώς διασφαλίζετε ότι η ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων δεν γίνεται εις βάρος της 
στατικής τους επάρκειας; 

8. Υπάρχει σχέδιο για τη βελτίωση της ποιότητας του νερού στο ΑΠΘ, ώστε να γίνει 
πόσιμο; 

9. Υπάρχει πρόβλεψη για αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης των πανεπιστημίων, ώστε 
να καλυφθούν οι ανάγκες συντήρησης και ασφάλειας των κτιρίων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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